



成都即将投用的智慧停车场什么样？ 停车不再愁 一键可预约车位

今年上半年，成都市住建局牵头制定《成都市中心城区2021年公共停车场建设方案》，计划内在成都中心城区建设公共停车场33个，其中新建智慧停车场17个，续建、改(扩)建16个，提供使用停车泊位不低于14328个。

“当前已有多个项目完工或进行收尾。”成都市住建局公建处相关负责人介绍，此批停车场项目中，利用地下空间或城市剩余空间进行打造的项目(其中包括学校操场、绿地公园、广场等)达31个，占比约94%。

成都智慧停车场建成什么样了？有多智慧？如何运营？近日，记者跟随成都市住建局公建处相关负责人进行了实地探访。

点位：新华公园智慧停车场
提供468个车位，已开始试运营

在成都市新华公园西北侧，靠近双林北支路处，有一个显眼入口。进入闸道，便是新华公园智慧停车场。

记者在停车场内看到，现场无人值守，普通车位上停了不少车，一侧车位上正在安装充电桩。智能系统可自动识别车辆，车主可线上缴费。

新华公园智慧停车场建设方——成都慧晟停车场建设开发公司相关负责人介绍，停车场共建有468个停车位，目前已开始试运营。停车场设置双车道出、入口各1个，2部直升电梯可直达新华公园内部。

“新华公园智慧停车场建成后，大大缓解了片区停车难问题。”成都市成华区公建办相关负责人介绍，新华公园片区内有学校，加上成都市第六人民医院、万象城商圈在附近，对停车需求量较大，停车难现象较为突出。为此，成华区政府利用新华公园没有开发的地下空间，打造了新华公园智慧停车场。

新华公园智慧停车场正式投用后，除为市民提供临时停车服务，还将针对周边小区及办公场所，推出线上车位预订、整租、分时租赁等特色包月服务。“目的是满足不同人群停车需求，最大限度用好地下停车资源。”



成都青羊区黄田坝片区的快活4组智慧停车综合体效果图。图据四川日报

求，最大限度用好地下停车资源。”

点位：黄田坝片区智慧停车综合体
上下各5层，可全智能机械式停车

位于青羊区黄田坝片区的快活4组智慧停车综合体，是一处新建的停车楼。目前，停车楼正在加紧收尾施工。

记者在现场看到，这是一栋十分有设计感的白色小楼。整栋楼引入绿色生态系统进行立体绿化，每一层都是流线造型，利用上下的错层出挑，形成错落有致的绿化空间，风一吹，宛若波浪。

这栋停车楼用地面积2988平方米，建筑面积1.4万余平方米，地上地下各5层。其中，地上2至5层为自走式停车位，共164个停车位；地下2至5层为全智能机械式停车位，共196个停车位。

“以后不需要车主自己停车。”项目方工作人员介绍，全智能机械式停车库投用后，车主只需在入口操作平台上轻触屏幕，入口大门就会自动打开，由机械手将车辆收入库，并智能识别车辆类型，放入轿车或越野车专用车位；取车时，车主只需在系统内输入车牌号即可。“停车楼地面及地下一层将计划配套商业，我们除计划布局洗车、修车、汽车美容、汽车展览等业务外，还计划引入一家中型超市。”

探索

智慧停车场？ 未来如何建？

打通停车大数据，实现车位预订、车位共享等功能

成都市住建局公建处相关负责人介绍，当前，成都正通过新建、改建等方式科学增加公共停车泊位供给，缓解交通密集区域停车难问题。从建设角度来讲，重点有几项原则。

推动“规建管”一体化，推进以政府统筹、社会参与的一体化运营，调动闲置停车泊位参与市民停车需求供给；推动投资主体多元化，推广政府与社会资本合作(PPP)模式，引进有技术、有实力、有经验的企业参与停车场建设运营；推动停车设施智慧化，创新发展“互联网+停车+充电”一体化服务方案；推动建设形式多样化，充分挖掘用地资源，有效利用停车场用地、服务设施用地等空间，采取增建、叠建等多样化方式，加大公共停车设施供给；推动停车空间生态化，加大“裸露”停车场改造，将停车空间与园林绿化空间有机结合，按生态停车场绿化率指标进行改造；推动实施收费差异化，根据交通资源状况分区域、分类型、分时段合理确定停车收费价格。

此外，新建停车场在正式投用后，将陆续接入“成都停车APP”，打通停车大数据，盘活闲置车位，实现车位预订、车位共享等功能，进一步提高市民便利度，满足“十五分钟公服圈”需求。

四川日报全媒体记者 雷健

川渝黔首次申领 居民身份证“跨省通办” 率先在成都温江落地

华西都市报(记者 钟晓璐 实习生 钟坤靓)“真的太方便了，跑一趟就能办好娃娃的身份证，谢谢警官！”11月2日中午，市民马先生带着3个孩子，来到家附近的成都市公安局温江分局万春派出所申办身份证，整个办理过程不到10分钟。3位小朋友也成为四川开展川渝黔首批首次申领居民身份证的贵州籍居民。

马先生一家户口在贵州省遵义市，来温江居住多年，从事花木生意，3个孩子都在温江上学，最大的孩子明年参加中考。受疫情影响，他一直未能带孩子回贵州老家办理居民身份证，听到社区民警宣传这项便民政策，就立即带着孩子前来办理。

川渝黔地理毗邻，三地群众交往密切，随着社会发展、经济协作加深，人才流动将更加频繁，灵活办理户籍业务成为群众期盼。为切实推进“放管服”改革，助力成渝地区双城经济圈建设，四川公安近日正式启动川渝黔首次申领居民身份证“跨省通办”，助力群众“就近办，马上办”“一地办结，只跑一次”。

“成都市公安局温江分局作为全省改革试点单位，率先在全省成功受理了3个贵州小朋友的申领业务。今后，在温江生活、工作且做了居住登记的贵州、重庆籍群众再也不用往返奔波，可直接来此申领身份证件。”温江公安分局办证中心负责人朱显瑾说。

今年以来，温江公安先后建成了全省首家自贸试验区协同改革先行区外国人签证受理点和出入境服务站，发出全市首张在派出所办理的驾驶证，持续优化民生服务创造品质生活，让广大市民切实感受到温江“如家之城、心安之乡”的独特魅力。

合江县纪委监委选派“驻企观察员” 督促解决企业困难

华西都市报(罗学霞 记者 曹笑)泸州合江县与重庆市江津、永川接壤。2020年7月，合江入选成渝地区双城经济圈建设县域集成改革首批试点县，承接重庆地区30余家企业产业转移。合江县纪委监委在全县纪检监察队伍中挑选10名经验丰富的同志担任“驻企观察员”，收集企业发展中遇到的困难，形成“问题清单”，督促相关职能部门解决。

合江县纪委监委、监委委员扈鹏被选派为第一批“驻企观察员”，负责联系四川强邦新材料科技有限公司等3家企业。

临港街道石堰村办公室旁的二廊桥，是强邦公司等6家企业产品运出的必经之路，但因年久失修，被鉴定为危桥，禁止行人和车辆通过。合江县纪委监委将其纳入“问题清单”，督促县交通运输局、临港工业园区等加快二廊桥重建项目进度。

强邦公司总经理张谊表示，满载的拖挂车重达56吨，桥的质量必须过关。为此，他和周围群众、企业代表

自发组建了“项目监督队”，不定期对桥的建设情况进行监督。

10月24日，新二廊桥经过验收顺利通车。张谊握着前来自来时的扈鹏的手，久久不肯放下：“不瞒你说，要不是二廊桥开始动工，当时我们都想搬走了。”

新二廊桥建成后，为周围100余户群众和6家企业的通行提供了便利，极大地缓解了运输压力。“家门口上班，既可以照顾家庭，还能种荔枝、甜橙等，现在的生活越来越有盼头了。”石堰村张大姐曾在厦门等地务工，家附近引进企业后，她主动回到了合江。据悉，二廊桥旁的6家企业解决了周边40余户的就业问题，每户增加年收入3万余元。

“企业发展的痛点难点，就是我们监督的重点。”扈鹏说，持续优化营商环境，纪检监察责无旁贷。今后还将继续坚持问题导向，立足职责定位，自觉有效做好服务保障企业工作，助推营商环境进一步优化。

四季度喜迎开门红！ 比亚迪新能源乘用车10月销售80003辆

11月4日，比亚迪公布了10月销量，数据显示，比亚迪乘用车10月全系销售88898辆，同比增长90.9%，环比增长12.5%；其中，新能源乘用车销售80003辆，同比增长262.9%。值得一提的是，比亚迪在前三季度累计销量突破20万的基础上，再度自我突破，刷新销量纪录，以强大的技术实力领跑自主品牌汽车市场。

近年来，结合中国消费者需求和实际国情，比亚迪坚持DM插混、EV纯电两条腿、齐步走的战略，引领新能源汽车行业发展，成为传统燃油车最有力的颠覆者。据悉，与日系混动主张“以油为主”不同，比亚迪DM-i技术主打多用电、少用油、高效用油，深得国人认可。在DM-i的持续推动下，DM车型销量节节攀升，10月DM车型销售38771辆，同比增长444.1%，销量领跑国内混动车型市场。除了国内市场，DM-i车型在全球市场同样占据举足轻重的地位。9月，秦Plus DM-i、宋Plus DM-i分别跻身全球新能源车型销量榜单的第4位与第6位，称霸全球混动车型市场。

在DM-i车型销量突飞猛进的同时，



EV纯电动车一路稳步上扬，后劲十足，10月销售41232辆，同比增长176.4%。在国内纯电动汽车销量猛涨的大环境下，比亚迪更是长期稳坐自主纯电领域“一哥”的宝座。特别是9月问鼎A0级纯电销冠的元Pro，10月继续刷新销量纪录，单月实现销售6507辆。

回首今年前十个月，在汽车行业普遍缺乏的环境下，大部分厂商销量同比都有不同程度的下滑，但比亚迪却好消息不断，在刀片电池、DM-i技术、e平台3.0等众多核心技术的强势赋能下，连续刷新销量纪录，成为国内乃至全球乘用车市场中最大的黑马。

华西都市报-封面新闻记者 张海军